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➢ La encuesta de percepción y conocimiento de la trata de personas, tuvo como objetivo

obtener información de la percepción y conocimiento sobre la trata de personas, las

preguntas están basadas en la información que trabaja y proporciona la organización

"Fin de la Esclavitud.

➢ El periodo de levantamiento fue durante el mes de Julio de 2023, en las actividades y

talleres de Julio Azul en Morelia. Estas se aplicaron directamente a las personas y otros

por vía web.

➢ Como resultado, se logró recuperar una totalidad 180 de cuestionarios.

Instituto Municipal de Planeación de Morelia
https://www.implanmorelia.org/site

CONSIDERACIONES TÉCNICAS:
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1. Sexo de los encuestados 
180 respuestas

HombresMujeres
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CARACTÉRISTICAS GENERALES 
DE LOS ENCUESTADOS
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16% 16% 16%
12%

14%
11%

3%
2%

1% 2%

10-14 15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 55-59 60-64 65-69

Rango de edad

2. Años cumplidos de los encuestados
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14% (25)

86% (159)

No

Sí

3. ¿Sabes lo que es la "trata de 
personas"?

Encuesta de percepción y conocimiento de la 

trata de personas

Nota: La pregunta 4 fue contestada por 159 personas, las respuestas de las personas suman 
más de 100% ya que la pregunta fue abierta y las respuestas de los encuestados se 
clasificaron en varias categorías.

1% 7%

28% 24%
37%

14%

36%

4%

Tráfico de
drogas

Tráfico de
órganos (vender
sus órganos o

extraerlos)

Rapto de
personas

(quitarles su
libertad,

secuestro)

Realizar
cualquier

actividades sin
consentimiento

(exclavitud,
explotación en

general)

Comercio de
personas

(tráfico y vender
personas)

Explotación
laboral

Explotación
sexual

(comercio
sexual,

prostitución
forzada)

Explotación con
fines delictivos

4. ¿Qué es la trata de personas?



Encuesta de percepción y conocimiento de trata de personas, julio 2023

Encuesta de percepción y conocimiento de la 

trata de personas

97%

52%

84% 78%
64% 58%

71%

Prostitución
forzada

Entrada irregular
de migrantes

Explotación laboral
donde trabajan

menores de edad

Personas
reclutadas para

pedir dinero en las
calle

Matrimonio forzado Personas que
transportan

indocumentados a
otro país

Menores en
actividades
delictivas

5. ¿Cuáles de los siguientes enunciados están relacionados 
con la trata de personas?

Nota: La pregunta 5 suma más de 100% ya que fue de opción múltiple y las encuestados  
podían elegir más de una opción.



Encuesta de percepción y conocimiento de trata de personas, julio 2023

Encuesta de percepción y conocimiento de la 

trata de personas

91.1% 86.7% 88.3%

64.4%

91.7%
78.9%

Amenaza Uso de la fuerza Rapto Fraude Engaño Extorsión

6. ¿Qué delito utiliza el tratante de personas?

Nota: La pregunta 6 suma más de 100% ya que la pregunta fue de opción múltiple y las 
encuestados  podían elegir más de una opción.
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Otros: Drogas, ofrecer bebidas alcohólicas, 
suplantación de identidad y vía telefónica.

93.9%
86.7%

71.1%

88.9%

63.9%

3.3%

Falsas ofertas
laborales

Enamoramiento Falsas ofertas
escolares

Plataformas
digitales (redes

sociales)

Videojuegos Otros

7. ¿Qué consideras que forman parte del modo de operación del 
tratante de personas?

Nota: La pregunta 6 suma más de 100% ya que la pregunta fue de opción múltiple y las 
encuestados  podían elegir más de una opción.
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35%

65%

Sí

No

8. ¿Sabes identificar si una persona está en posible 
caso de trata de personas?

4%
8%

4% 13%

54%

8%
4% 4% 17%

Consumen
drogas

No hablan
mucho

Depresión Tristeza Actuan con
miedo

(espantadas,
nerviosismo)

Intraquilidad Señales de
pedir ayuda

En redes
sociales

menores de
edad con ropa

interior

No se ven
bien

fisicamente
(desnutrición

y golpes)

9. ¿Qué características te hacen pensar que una persona se encuentra 
en posible situación de trata?

Nota: La pregunta 9 fue contestada por 24 personas, las respuestas de las personas suman 
más de 100% ya que la pregunta fue abierta y las respuestas de los encuestados se 
clasificaron en varias categorías.
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13%

87%

Sí

No

10. ¿Actualmente conoces a alguien que pudiera o haya 
estado en una situación trata? 



34%

25%

12%
9%

6% 7% 7%
4% 3% 3%

2% 2% 2% 9%

Centros
nocturnos/
Giros rojos

Bares Calles/
cruceros

Plaza
Carrillo

Toda la
ciudad

Antros Centro de
Morelia

Orillas de
Morelia

Colonias
marginadas/
vulnerables

Casas de cita localides
lejos de la

ciudad

Salida Charo,
Salida

Quiroga y
Salamanca

En el Carmen Otros

12. ¿En dónde? 
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No
81%

Sí 
19%

11. En Morelia ¿Crees que existan lugares 
donde se realice trata de personas?

Nota: La pregunta 12 fue contestada por 112 personas, las respuestas de las personas suman 
más de 100% ya que la pregunta fue abierta y las respuestas de los encuestados se 
clasificaron en varias categorías.



33%

42%

10% 9% 7%
3% 2% 1%

Denunciar Avisar a las
autoridades
/Llamar a la

policia

Llevarlas con las
autoridades

correspondientes

Ofrecerle ayuda Resguardarla Ayuda en
instancias

internacionales/
Asociaciones
para trata de

personas

Buscar ayuda Llevar a la
secretaría de la

Mujer

14. ¿Qué harías en caso de encontrar 
una persona víctima de trata?
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Sí
47%

No
53%

13. ¿Sabes qué hacer en caso de 
encontrarte con alguna víctima de trata? 

Nota: La pregunta 14 fue contestada por 91 personas, las respuestas de las personas suman 
más de 100% ya que la pregunta fue abierta y las respuestas de los encuestados se 
clasificaron en varias categorías.
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41%

59%

Sí

No

15. ¿Has recibido mensajes en redes 
sociales de personas que te hayan sido 

sospechosas?

Sí
47%No

53%

16. ¿Has llegado a recibir ofertas laborales 
sospechosas recientemente? 

Sí
47%No

53%

17. Alguna vez has hablado del tema de trata 
de personas en tu familia 



Av. Camelinas 882, Int.2, Col. La Loma. C.P.58290,

Morelia, Michoacán.

443 314 05 38

Email: participa@implanmorelia.org

https://www.implanmorelia.org
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¡Conociendo Morelia!
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